香 港 新 聞

利尿藥含微粒須回收

香港文匯報訊 衛生署昨日指令持 牌藥物批發商賽諾 菲安萬特香港有限 公司從市場回收12 個批次的「Lasix 2 5 0 m g / 2 5 m l injection」(註冊編 號:HK-05566) (見



圖)藥劑產品,因為該產品被發現有潛在安全問題。 該產品的德國生產商在進行藥物穩定性測試時,發 現在某些已生產超過18個月的批次當中,有一些針 劑內出現有肉眼可見的微粒,因此須要回收產品。

「Lasix 250mg/25ml injection」是利尿劑,用以治 療急性及慢性腎功能不足及少尿,屬處方藥物,必 須在藥劑師監管下售賣。

九龍塘1小學20人呼吸道病

香港文匯報訊 (記者 文森) 衛生署衛生防護中心昨 日表示,正調查一宗位於九龍塘一間小學的懷疑上 呼吸道感染爆發,涉及15名年齡介乎7至10歲的學童 和5名員工。受影響的人士為10男10女,他們自上月 28日起陸續出現發燒、咳嗽、流鼻水和喉嚨痛等上 呼吸道感染的徵狀。所有受影響人士均情況穩定, 毋須入院。衛生防護中心職員已視察該學校,教導 員工採取預防措施,並對該校進行醫學監察

衛署接報告證內地無「陰滋病」

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中 心表示,一直與內地衛生當局密切跟進內地有關疑 似感染愛滋病的報道,並在前晚接獲國家衛生部的 調查結果。衛生防護中心發言人表示,根據衛生部 的調查,自2009年6月起,內地有個別人士自述感染 類似愛滋病的疾病。國家疾病預防控制中心就此展 開調查,發現該群人士散布在不同的市、縣,未呈 現聚集性,未發現他們之間有共同的體徵和互相傳 染的情況,亦未發現他們和密切接觸者有傳染病傳 播的因果關係。

國家疾病預防控制中心及美國的實驗室就他們血 液樣本的檢測,均對愛滋病病毒呈陰性反應,至今 未能檢測到有致病病原體。發言人說:「根據衛生 部的資料,目前並無臨床、實驗室和流行病學證據 支持該群人士患有傳染性疾病。」衛生防護中心將 繼續監察事態發展。

印傭飲哥士的水 疑司機錯放肇禍

香港文匯報訊(記者 文森)警方繼續調查一名 24歲印尼籍女子,報稱飲用樽裝水後不適的案件, 警方經初步調查,不排除她不小心誤飲用膠樽盛載 的清潔劑,事件屬意外。

印傭SITI較早時報稱,上個月中飲用在馬鞍山蜆 殼油站購買的維他樽裝蒸餾水後,出現喉嚨痛及嘔 的司機曾將俗稱「哥士的」的氫氧化鈉清潔劑,倒 入同一款的空樽內,與其他蒸餾水一併放在車尾 箱,SITI誤會下飲用了清潔劑。

負責調查案件的警員表示,初步相信事件屬於意 外。SITI較早前指樽裝水不似被人開過,應該是誤 會了全新未開封的意思。警方強調調查未完成,重 案組會跟進案件,包括將蒸餾水樽的液體再化驗, 確定是否哥士的。

60歲漢染抗藥大腸桿菌 無病徵嚴重可奪命

香港文匯報訊(記者 羅敬文)本港出現第3宗「末日惡菌NDM」抗藥大腸桿菌個案,帶菌 者是1名60歳男子,上月底出現骨痛及雙腳乏力,翌日入住瑪嘉烈醫院,現時情況穩定。衛生

防護中心表示,患者感染後未必有病徵,因其NDM基因可使多種抗菌藥物呈抗藥 性,導致嚴重的臨床感染,難以治理,嚴重足以致命。

衛生署衛生防護中心公共衛生化驗服務處昨日確認1宗 產New Delhi metallo-β-lactamase (NDM) 碳青霉烯酶耐 藥腸桿菌科細菌個案,即大腸桿菌內含有NDM基因,使 碳氫黴烯類和其他滭內酰胺抗生素如青霉素失去功效。 患者是1名60歲男子,上月27日出現骨痛及雙腳乏力,在 其肛門採樣驗出含有NDM的細菌株。

患者上月3日至27日曾北上

防護中心發言人表示,患者沒有明顯的感染徵狀,其 入住病房沒有出現感染爆發,家居接觸者亦沒有病徵, 現時該細菌沒有擴散的跡象,而患者於上月3日至27日曾 前往內地。發言人表示,NDM首宗個案發生於前年10 月,涉及1名66歲男子;次宗個案發生在去年12月,涉及 1名54歲印度籍女子,兩名病人已康復。

防護中心表示,含有NDM基因的病菌,可以使碳氫黴 烯類和其他滭內酰胺抗生素如青霉素失去功效,限制治 療方法,並導致嚴重的臨床感染,難以治理,但大部分 個案仍可使用多粘菌素和替加環素兩種抗生素治療。發 言人表示,患者感染後可能沒有病徵,視乎感染器官及 病人健康狀況,嚴重者足以致命

醫生警告:院舍遲早爆發

傳染病科醫生勞永樂表示,病人的大腸桿菌內含有 NDM基因,一旦出現感染情況,多種抗生素失效,將 可導致泌尿系統發炎,嚴重甚至病菌入血,危及性命 安全。

他稱,目前不少院舍病人會服用抗生素,容易出現 同類型抗藥性病菌情況,相信在院舍內爆發是「時間 的問題」,醫管局有必要加強感染控制,並慎用抗生

4招抗耐藥惡菌 致命個案減1成



■食物及衛生局局長周一嶽(左二)表示,在2007至2009年醫院內 監測的金黃葡萄球菌感染及致命個案分別下跌3.6%及10%。

香港文匯報訊(記者 羅敬文)社區抗藥性金黃葡萄球菌在本港 社區肆虐,過去4年感染個案急增1.9倍。衛生防護中心昨公布上月 錄得56宗感染個案,其中1宗更是5個月大的嬰兒。食物及衛生局局 長周一嶽表示,當局已制訂4大策略應對抗藥性問題,2007至2009 年在醫院內感染及致命個案已分別減少3.6%及10%。

染耐藥金黃葡萄球菌 4年增2倍

抗藥超級惡菌之一的社區抗藥性金黃葡萄球菌,感染個案趨升, 從2007年只有173宗增至去年495宗,增幅近1.9倍。衛生防護中心昨 日在《傳染病直擊》公布上月錄得56宗個案,涉及40男和16女,患 者年齡由5個月大至89歲,當中39名患者為中國人,其他患者來自 菲律賓、挪威、印度、德國、英國、美國、澳洲等地。

報告指其中一宗是居於灣仔的89歲男子,在本月16日出現發燒及 咳嗽病徵,翌日入住律敦治醫院,情況穩定;另有一名16歲男子發 燒後在頸部長出膿瘡,已獲處方抗生素治療,情況穩定,其他患者 均有皮膚或軟組織感染情況,全部情況穩定。在56宗感染個案中, 其中2宗是母子關係,另有2宗是朋友關係。

港府為配合今年世界衛生日的主題「抗菌素耐藥性」,於昨日舉 辦世界衛生日慶典。出席的食物及衛生局局長周一嶽表示,已於 抗生素、感染控制和社區參與等4大原則,在2007至2009年醫院內 監測的金黃葡萄球菌感染及致命個案分別下跌3.6%及10%。

陳馮富珍胡定旭 籲慎用抗生素

世衛總幹事陳馮富珍昨日亦透過錄影視像呼籲各國須採取行動對 抗耐藥性問題,指出「今天不採取行動,明日便無藥可用」。醫管 局主席胡定旭表示,隨着抗生素在商業使用70多年,已有部分病菌 出現抗藥性,有需要採取行動,要安全及適當使用抗生素,否則會 出現有病無藥可醫,使醫療成本上升。



律政司司長黃仁龍到訪黃大仙,了解區內最新 領袖對各項民生議題的意見。在黃大仙民政事務專員蕭偉全陪同下,他先參觀在鑽石山 的南蓮園池,隨後與區議員及社區領袖會晤,聽取他們對治安、毒品、交通、大廈管理及發 疇的意見。黃仁龍昨日亦造訪了嗇色園可聚耆英地區中心,其間一群活力充沛的長者擊鼓歡迎司長 親臨到訪,又向他獻唱普通話名曲,一室溫馨。最後一站,他探訪了香港傷殘青年協會 在橫頭磡邨的賽馬會活動中心內的服務,又在協會營運的兩間社會企業內,欣賞到傷殘人士的花藝

百車圍油庫 促監管「油魔



香港文匯報訊(記者 曾偉龍)燃油零售價格不 斷上升,並與國際原油價 體質疑油公司密謀議價 壟斷市場,發起全港駕駛 加油。團體昨日到埃克森 美孚總部抗議, 又動員約 100輛汽車包圍油公司在青 局遞交請願信,要求政府 制訂監管機制。

護請如鼎惠 惠 揭 賜 懇 金 賻辭

外孫

親

屬

不

盡



外孫男 女

吳 宗 黎 敏 鄭嘉 吳宗恩 包鄭渡蘇吳渡成建然成縣 partner 外孫 婿 媳 熙建珍 违 綾 瀬

> 曾外孫 女 熙 馬 語 鳴 熙 包 包 馬祖 毅 詩 泰銘杰凱

包 蘇 文 剛 孫媳 李戴思 曾外孫男

孝女 陪麗 陪 陪 容 partner 渡 吳 周 安倫 光 伸 海 正 文 郎

香港殯 在該館成殮隨即 館治 出殯擇吉奉柩安葬 經 於 農公 曆 三四 月 初三 日(星 哀此訃

期

日)

分

壽終香港港安醫院積閏享壽九十四歲遺體奉移 曆辛二零 包 卯一 年 玉 二三 月二十四 日上午十一時三十

議。

先慈

民建聯晤蘇錦樑 提競爭條例4修訂

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 立法會就《競爭條例草案》審議長達 半年,香港商界(尤其是中小企)仍然擔心條文細節不清會誤墮法 網,令審議進度陷入「拉鋸」窘局。民建聯「競爭條例草案小組」 在與商務及經濟發展局副局長蘇錦樑會面時,向政府提出長達6頁 的4項具體修訂,包括放寬「第一行為規則」規管、全面取消私人 訴訟等。青年民建聯主席周浩鼎透露,蘇錦樑會上未有表態,但就 憂慮修改後或會出現技術性的運作問題,有待研究及討論。

提修訂免條例被迫收回

為免條例最終未能趕及在明年7月前完成審議最終被迫收回,民 建聯認為,「堅持理論亦要顧及現實」,向當局提出4大修訂,包括 放寬「第一行為規則」規管至着眼於市場影響效果,而非打擊行為 的規管模式;由針對「合謀定價、圍標、限制產量或分配市場等行 為」改為「大幅減弱競爭的行為」;上調競委會不少於5人的下限 名額;將「低額模式」納入主體法例及全面取消私人訴訟等,以期 釋除中小企的疑慮。

籲參考加拿大規管模式

周浩鼎在接受香港文匯報訪問時解釋,民建聯建議政府參考加 拿大的規管模式,將「第一行為規則」規管修訂為「針對大幅減 弱競爭的行為」,取代現行的「合謀定價、圍標、限制產量或分 配市場等行為」,滿足中小企的要求,但政府現階段認為建議有 商榷地方,「倘只修改『第一行為規則』,而『第二行為規則』 規管不變,運作會否出現問題呢,大家都要時間作技術性研

同時,民建聯亦建議將「低額模式」納入主體法例,而非以「指 引式」處理;增設競委會人數下限,由不少於5人修改至不少於10 人;及全面取消私人訴訟,避免中小企面對不必要的龐大訴訟。周 浩鼎重申,民建聯一直希望條例可以順利通過,所以嘗試提出建議 解決中小企的關注。「競爭條例草案小組」擬定在月底再次召開會

香港律師會會長王桂壎在另一公開場合時稱,估計政府最終會就 條例提出合理的修改,令條文清晰化,解決中小企的憂慮